

ΠΡΑΚΤΙΚΟ**της 10/2011 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου**

Στον Πολύγυρο, σήμερα δέκα οκτώ (18) του μηνός Απριλίου του έτους 2011, ημέρα Δευτέρα και ώρα 19:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του πρώην Νομαρχιακού Συμβουλίου Πολυγύρου, ύστερα από την με **αριθ. 10/14.4.2011** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ. **κ. Δημητρίου Ζαγγίλα του Λεωνίδα**, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87).

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο **Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος** και ότι σε σύνολο 27 δημοτικών συμβούλων ήταν:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

Α/Α	Όνοματεπώνυμο	14	Ευαγγελινός Δημήτριος
1	Ζαγγίλας Δημήτριος	15	Δημητριάδης Χρήστος
2	Γκλάβας Γεώργιος	16	Μπογδάνος Κων/νος
3	Χλιούμης Ανδρέας	17	Σιμώνης Ιωάννης
4	Κυριάκου Ιφιγένεια	18	Λαφαζάνης Βασίλειος
5	Λιόντας Γεώργιος	19	Σταμούδης Ελευθέριος
6	Σαράντη Μαρία	20	Καπλάνης Θωμάς
7	Ζούνη Στέλλα	21	Αβέρης Αθανάσιος
8	Πύρρος Ιωάννης	22	Μπάτσιος Αστέριος
9	Πλιάκος Αστέριος	23	Βορδός Χρήστος
10	Λακρός Αλέξανδρος	24	Παρθενιώτης Νικόλαος
11	Σοφοτάσιος Χρήστος	25	Δήμητσας Δημήτριος
12	Βουλγαράκης Χρυσόστομος	26	Βαγιωνάς Αθανάσιος
13	Κοντογιώργης Δημήτριος	27	Γκολός Γεώργιος

ΑΠΟΝΤΕΣ : Ουδείς

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου **κ. Πραβίτα Γ. Μαρία**, για την τήρηση των πρακτικών.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και παραβρέθηκε οι Πρόεδροι των κάτωθι Τοπικών Κοινοτήτων, κ.κ.: α) **Μαχαιράς Ανδρέας, Μεταμόρφωσης**, β) **Σαραφίδης Αναστάσιος, Ορμύλιας**, γ) **Βαγιωνάς Κων/νος, Ολύθου**, δ) **Ρόκου Άννα, Πολυγύρου** ε) **Μελανδίνος Ιωακείμ, Βραστάμων**.

Αριθμός Μοναδικό	Θέματος:	Έγκριση και ψήφιση προϋπολογισμού Δήμου Πολυγύρου οικονομικού έτους 2011
Αριθμός Απόφασης : 197		

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου **κ. Ζαγγίλας Δημήτριος**, εισηγούμενος το μοναδικό θέμα, έδωσε τον λόγο στον **κ. Δήμαρχο**, ο οποίος ανέφερε ότι: «Ο προϋπολογισμός του ενιαίου Δήμου Πολυγύρου για το οικονομικό έτος 2011 συντάχθηκε σύμφωνα με τις υποδείξεις του Ν. 3852/10 και **επί τη βάση πραγματικών στοιχείων** για να μπορεί να είναι αποτελεσματικός και να εξυπηρετείται καλύτερα η όλη λειτουργία του Δήμου.

1. Ως προς τα έσοδα λήφθησαν υπόψη οι αποφάσεις Δ.Σ. που αφορούν τα Δημοτικά τέλη, φόρους, δικαιώματα κ.λ.π., νομοθετημένα έσοδα π.χ. φόρος ζύθου, Κ.Ο.Κ., Τ.Α.Π., διαφημίσεις, αυτά που θα επιβάλλονται για το 2011 και εφεξής, οι επιχορηγήσεις για σχολεία, Ν.Π.Δ.Δ., Προνοιακά επιδόματα, προγράμματα σε εξέλιξη π.χ. ΘΗΣΕΑΣ, ΣΑΤΑ 2010, έσοδα από την πολεοδομία καθώς και τα ανείσπρακτα παρελθόντων ετών όπως επίσης έσοδα που

βεβαιώθηκαν για πρώτη φορά και αφορούν προηγούμενων ετών. Ακόμη λήφθηκε υπόψη και το δάνειο στα όρια που μπορούμε να λάβουμε.

2. Ως προς τα έξοδα λήφθηκαν υπ' όψιν οι υποχρεωτικές δαπάνες, οι εκκαθαρισμένες δαπάνες μέχρι 31-12-2010 που πρέπει να πληρωθούν εντός του 2011, τα συνεχιζόμενα έργα, είτε είναι ενταγμένα σε πρόγραμμα είτε όχι, μικροέργα και προμήθειες αντιμετώπισης της καθημερινότητας, οι αποδόσεις τοκοχρεωλυτικών δόσεων καθώς και οι πληρωμές δικαστικών αποφάσεων.

Επίσης έχει προβλεφθεί ως έξοδο και η μη εισπραξη υπολοίπων παρελθόντων οικονομικών ετών.

Κρίνουμε ότι, για την όσο καλύτερη εκτέλεση του προϋπολογισμού θα πρέπει να δοθεί βαρύτητα στις εισπράξεις και στα τυχόν διαφεύγοντα έσοδα του Δήμου.

Ειδικότερα τα έσοδα του Δήμου για το έτος 2011 ανέρχονται στο ποσό των 39.222.000,00 € και αναλύονται παρακάτω:

ΤΑΚΤΙΚΑ: € 22.191.229,40 που προέρχονται από Κ.Α.Π., από την κινητή και ακίνητη περιουσία του Δήμου, ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα, λοιπά τέλη, δικαιώματα και παροχή υπηρεσιών, φόροι και εισφορές, έσοδα από επιχορηγήσεις για λειτουργικές δαπάνες, λοιπά τακτικά έσοδα.

ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ: € 3.485.270,60 που προέρχονται από εκποίηση κινητής και ακίνητης περιουσίας, έκτακτες επιχορηγήσεις για κάλυψη λειτουργικών δαπανών, επιχορηγήσεις για επενδύσεις, δωρεές, κληρονομίες, κληροδοσίες, προσauζήσεις, πρόστιμα, παράβολα, λοιπά έκτακτα έσοδα.

ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΕΤΩΝ: €470.000,00 και προέρχονται από τακτικά έσοδα παρελθόντων ετών.

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ Π.Ο.Ε.: € 8.381.000,00 και προέρχονται από δάνεια και από εισπρακτέα υπόλοιπα από βεβαιωθέντα έσοδα κατά το παρελθόν.

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ: € 3.630.000,00 και προέρχονται από εισπράξεις υπέρ του Δημοσίου και τρίτων και από επιστροφές χρημάτων

ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ: €1.064.500,00 το οποίο υπολογίστηκε σύμφωνα με την παρούσα οικονομική κατάσταση του Δήμου την περίοδο κατάρτισης του προϋπολογισμού

Τα έξοδα του Δήμου για το έτος 2011 ανέρχονται στο ποσό των **39.222.000,00 €** και αναλύονται παρακάτω:

ΕΞΟΔΑ: € 24.328.395,75 τα οποία προέρχονται από αμοιβές και έξοδα προσωπικού, αμοιβές αιρετών και τρίτων, παροχές τρίτων, φόροι και τέλη, λοιπά γενικά έξοδα, πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημόσιας πίστεως, δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων, πληρωμές μεταβιβάσεις σε τρίτους και λοιπά έξοδα.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ: € 5.642.890,61 οι οποίες προέρχονται από αγορές κτιρίων, τεχνικών έργων και προμήθειες παγίων, έργα, μελέτες, έρευνες, πειραματικές εργασίες και ειδικές δαπάνες και τίτλοι πάγιας επένδυσης.

ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ & ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ: € 8.495.713,64 οι οποίες προέρχονται από πληρωμές Π.Ο.Ε., αποδόσεις και προβλέψεις μη εισπραξης

ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ: € 755.000,00.

Είναι παρόντες οι υπάλληλοι της οικονομικής υπηρεσίας του ενιαίου Δήμου Πολυγύρου, προκειμένου να επεξηγήσουν οποιαδήποτε ερώτηση πιθανόν να έχετε».

Τον λόγο ζήτησε ο δημοτικός σύμβουλος **κ. Αστέριος Μπάτσιος**, ο οποίος ανέφερε ότι τα νούμερα της εισήγησης δεν συμφωνούν με τον προϋπολογισμό, όπως στις πληρωμές προηγούμενων οικονομικών ετών, αποδόσεις, προβλέψεις, έχει 8.495. Επίσης όπως και στα έξοδα 24.328.000,00 € εμείς έχουμε άλλο ποσό, και τέλος πως είναι δυνατόν στην ομάδα 80 παρελθούσης χρήσης να έχουμε 2.380.000,00 € αποδόσεις ασφαλιστικών εισφορών, όταν υπάρχουν οι αντίστοιχοι κωδικοί μέσα και στον Κ.Α. 02.10.605 εργοδοτικές εισφορές

84.000,00 €. Αν αθροίσουμε όλα τα ...605, μαζεύονται στα έξοδα αρκετά χρήματα πάνω από 3-4 εκατομμύρια. Πώς γίνεται αυτό;

Επίσης ο Κ.Α. 02.80 τι περιέχει, την απογραφή που είχατε κάνει συν τις πληρωμές του προσωπικού; Επίσης να πω ότι στην Κρήμη δεν χρωστάμε 232.000,00 € για την πλατεία, αλλά 105.000,00 €, (είναι από τον ΘΗΣΕΑ στον 30)».

Τον λόγο πήρε ο **Προϊστάμενος του Οικονομικού Τμήματος του Ενιαίου Δήμου Πολυγύρου κ. Αθανάσιος Σιμώνης**, ο οποίος και έδωσε τις απαραίτητες απαντήσεις: «σε κάθε υπηρεσία (στην 10, 20, 30) μπαίνουν οι εργοδοτικές εισφορές του κάθε υπαλλήλου, και στον 80 κόβεται το αντίστοιχο ένταλμα γιατί εκεί προβλέπονται σαν έξοδο. Δεν είναι δύο φορές γραμμμένο, αλλά ισοσκελίζονται ως έσοδο και ως έξοδο. Η απογραφή αποτυπώθηκε στον προϋπολογισμό».

Τον λόγο πήρε ο **αρχηγός της δεύτερης ελάσσονος μειοψηφίας κ. Νικόλαος Παρθενιώτης**: «σε σχέση με τα έσοδα, σε τι ποσοστό είναι από τις κρατικές δαπάνες και σε τι ποσοστό είναι από τα δημοτικά τέλη».

Ο **Προϊστάμενος του Οικονομικού Τμήματος του Ενιαίου Δήμου Πολυγύρου κ. Αθανάσιος Σιμώνης απήντησε**: «ποσοστιαία δεν μπορούμε να πούμε, είναι αποτυπωμένα στον Προϋπολογισμό. Αν πάμε στους κωδικούς των εσόδων, φαίνονται ποια είναι από τέλη και ποια είναι από την κρατική επιχορήγηση. Είναι 9.000.000,00 € από τα τέλη».

Ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον **αρχηγό της μείζονος μειοψηφίας κ. Κωνσταντίνο Μπογδάνο**, ο οποίος ανέφερε: «Καλούμαστε να ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό του 2011 σε μια δύσκολη οικονομική συγκυρία, που οι επιπτώσεις της χειρότερης οικονομικής κρίσης που υφίσταται η χώρα είναι εμφανείς και στον δήμο μας, όπως και σε όλη την Τοπική Αυτοδιοίκηση».

Πραγματικά έχουμε μειώσεις των ΚΑΠ, καθυστερήσεις στη ΣΑΤΑ, τα μη εισπραχθέντα χρέη, δημιουργούν ένα δυσμενές κλίμα και για φέτος και για του χρόνου.

Αυτό το κλίμα επιβάλλει την μη επιβάρυνση των συνδημοτών μας με επιπλέον φόρους και τέλη. Να προχωρούσαμε δηλαδή σε έναν προϋπολογισμό με όσο το δυνατόν μείωση των δαπανών.

Σχετικά τώρα με τον δικό μας προϋπολογισμό, βλέποντας την εισηγητική έκθεση δεν καταλαβαίνουμε την κατεύθυνση που θέλει να δώσει ο Δήμος για την καινούργια χρονιά, ποια είναι τα γηγενή προβλήματα των άλλων Δήμων που συνενώθηκαν μαζί μας, γιατί υπάρχει η ανάγκη σύναψης του δανείου των πέντε εκατομμυρίων κ.λ.π.

Δεν έχει νόημα να ξαναλέμε τα τετριμμένα για τους προϋπολογισμούς, που είναι πλασματικοί κ.λ.π. Στην συγκεκριμένη συγκυρία, καλούμαστε να φτιάξουμε έναν προϋπολογισμό αναδιανομής της φτώχειας, καθώς η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι ο φτωχός συγγενής του κράτους. Για να βγούμε από αυτή την θέση χρειάζονται αγώνες, κινητοποιήσεις όταν βελτιωθούν τα πράγματα.

Θα περιμέναμε την μικρή αν όχι μηδενική αύξηση των τελών και των φόρων, και την μη ισοπέδωση των τελών σε όλα τα δημοτικά διαμερίσματα και ενότητες, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη η ιδιαιτερότητα της κάθε περιοχής, η οικονομική και κοινωνική σύνδεση του πληθυσμού κ.λ.π.

Για αυτούς τους λόγους, και χωρίς να παραβλέπουμε την δύσκολη δουλειά που έγινε από την οικονομική υπηρεσία, καθώς για πρώτη φορά συντάχθηκε προϋπολογισμός ενός ενοποιημένου Δήμου, χωρίς να παραβλέπουμε την μείωση των δαπανών, αλλά για τους κύριους λόγους που αναφέραμε σχετικά με την αύξηση των τελών και των φόρων αλλά και την ισοπέδωση των τελών σε όλα τα δημοτικά διαμερίσματα και ενότητες, **δεν μπορούμε να ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό.**

Τον λόγο πήρε ο **αρχηγός της πρώτης ελάσσονος μειοψηφίας κ. Καπλάνης Θωμάς**: «θέλω να επισημάνω την τεράστια προσπάθεια της οικονομικής υπηρεσίας που κάθε χρόνο προσπαθεί να συντάξει και να ισοσκελίσει τον προϋπολογισμό, αλλά και της εκάστοτε δημοτικής αρχής».

Υπάρχουν πολλοί λόγοι για τους οποίους εμείς ως παράταξη δεν μπορούμε να ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό, αλλά θα επιλέξω τους τέσσερις πιο βασικούς.

- 1) Υπάρχουν πολλά **πλασματικά έσοδα** που δεν πρόκειται να εισπραχθούν, καθώς έχουμε εικόνα των εσόδων του πρώτου τριμήνου (3.800.000,00 €), που αν το πολλαπλασιάσουμε επί 4, βλέπουμε ότι περίπου στα 15.000.000,00 € θα κινηθεί ο Δήμος απολογιστικά στο τέλος του χρόνου. Αν υπολογίσουμε ότι ο ΘΗΣΕΑΣ έχει παγώσει, οπότε ελάχιστα χρήματα θα πάρουμε για ήδη συμβασιολογημένα έργα, οι δύο δόσεις της ΣΑΤΑ του 2010 δεν ήρθαν ακόμη, δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για το 2011, δεν έχει υπογραφεί η κοινή υπουργική απόφαση για την τακτική επιχορήγηση του τρέχοντος έτους, έχουμε τις μειώσεις των τριών δις ευρώ στην τριετία, οπότε καταλαβαίνουμε ότι τα έσοδα θα είναι στα 15-16 εκατομμύρια.
- 2) **Η λήψη δανείου**, όπου εμείς ως παράταξη είμαστε αντίθετοι,
- 3) **Το Τεχνικό Πρόγραμμα**, το οποίο ψηφίσαμε θετικά, αλλά δεν ενσωματώνεται στον προϋπολογισμό ούτε ως ενδεικτικές εγγραφές. Άρα φαίνεται ότι από τα έργα που μας παρουσιάσατε στο Τεχνικό Πρόγραμμα, αν έρθουν χρήματα, θα πληρωθούν κάποια από αυτά, αλλά όχι κάποιο καινούργιο έργο. Για αναμόρφωση προϋπολογισμού, αν υπήρχε τέτοια πρόθεση, θα αποτυπώνονταν στον προϋπολογισμό.
- 4) Οι **υπέρογκες αυξήσεις στα τέλη και τους φόρους** που κατά πλειοψηφία αποφασίσατε να επιβάλλετε».

Τον λόγο πήρε ο κ. Δήμαρχος: «κ. Καπλάνη, στα λεγόμενά σας, διαβλέπω στοιχεία αντιφατικότητας. Όταν λέμε ότι ο φετινός προϋπολογισμός είναι στην ουσία αποπληρωμή υφιστάμενων χρεών και είναι πραγματικός και όχι πλασματικός προϋπολογισμός, και εσείς τον καταψηφίζετε γιατί δεν συμφωνείτε με την αύξηση των τελών και φόρων και την λήψη δανείου, δώστε μας μια σοβαρή πρόταση η οποία θα κλείνει το μέτωπο αυτό. Με τον 3852/10, μπήκαμε σε μια διαδικασία απογραφής που μας έδωσε κάποια οικονομικά στοιχεία για το πού βρίσκεται ο δήμος αυτή την στιγμή, και η οποία απογραφή ψηφίστηκε από όλους.

Ακόμη και αυτή την ύστατη στιγμή της ψήφισης του προϋπολογισμού και από εσάς αλλά και από την πλευρά του κ. Μπογδάνου οποιαδήποτε αντιπρόταση, ώστε να μπούμε σε μια **επενδυτική διαδικασία** και όχι αποπληρωμής. Να πάρουμε δηλαδή το Τεχνικό Πρόγραμμα που ουσιαστικά αποτελεί παράρτημα του σχεδίου προϋπολογισμού που ψηφίζεται σήμερα, και να πούμε ότι κάνουμε και εμείς πολιτική, και θα εκτελέσουμε τα τάδε έργα. Με ποια δεδομένα όμως;

Με τα δεδομένα ότι έχουμε ήδη 8,5 εκατομμύρια για να αποπληρώσουμε τιμολόγια και χρέη παρελθόντων ετών; Πώς θα καλυφθούν αυτά;

Πρέπει πρώτα να αποπληρώσουμε υφιστάμενα χρέη όπως επιτάσσει ο "Καλλικράτης" και εν συνεχεία μπορούμε να συζητήσουμε για την δημιουργία και τον ονοματισμό οποιουδήποτε έργου μέσα από το Τεχνικό Πρόγραμμα.

Το Τεχνικό Πρόγραμμα έχει 500 εκατομμύρια έργα μέσα. Αν βάζαμε από ένα χιλιάριο σε κάθε έργο απλά για να υπάρχει στον προϋπολογισμό έστω και ενδεικτικά, θα φτάναμε σε άλλες αυξήσεις, οπότε θα χρειαζόταν να μπου και άλλα χρήματα για να ισοσκελιστεί εκ νέου ο Προϋπολογισμός.

Εδώ φτάσαμε ίσα- ίσα σε ένα σημείο να ισοσκελίσουμε έναν προϋπολογισμό που αντικατοπτρίζει την απτή πραγματικότητα, μέσα από μια διαδικασία απογραφής. Ούτε ο κ. Μπογδάνος είχε μια συγκεκριμένη αντιπρόταση για να βγούμε από το αδιέξοδο.

Δηλαδή πώς θα βρεθούν τα χρήματα για να ισοσκελιστεί ο προϋπολογισμός; Δεν σας κρύβω την αγωνία του κ. Γεωργιάδη και του κ. Σιμώνη, όταν ήρθαν έντρομοι στο γραφείο μου με τα στοιχεία της απογραφής, για το πώς θα φτάσουμε σε ισοσκελισμό.

Πήραμε ηλεκτροδοτούμενα και μη ηλεκτροδοτούμενα, πήραμε μέχρι και ανανεώσιμες πηγές, ψάξαμε όλη την βιβλιογραφία και όλες τις ιδιαιτερότητες του Ν. 3852/10, του 1080/80

και κάθε άλλης διάταξης που μας έδινε την δυνατότητα να επιβάλλουμε τέλη, με την ενδόμυχη υπόσχεση που δημοσιοποίησα και σήμερα ότι, αν πάμε καλά το 2011 και βγούμε από το οικονομικό αδιέξοδο, ασφαλώς και θα είμαστε οι πρώτοι που τουλάχιστον για τα ανταποδοτικά τέλη που επιβάλλονται σήμερα, θα μπορούμε σε μια διαδικασία κατάργησης ή μείωσης.

Μας μεταφέρθηκαν υπηρεσίες χωρίς να είναι κοστολογημένες. Στην πράξη μας κλέβουν και από τις καθαρίστριες που μετατάχθηκαν στους ΟΤΑ, στείλαμε έγγραφο ότι μας λείπουν 17.500,00 € και δεν απαντάει κανείς. Η κάθε εργαζόμενη όμως δεν μπορεί να περιμένει τις εισφορές της.

Περνάμε δύσκολη οικονομική συγκυρία για την οποία δεν ευθυνόμαστε εμείς. Φταίει η Κεντρική Εξουσία δεν ανταποκρίνεται και δεν αποδίδει ούτε καν στοιχειωδώς τους παρακρατούμενους φόρους, φταίει η Κεντρική Διοίκηση που μετέφερε αρμοδιότητες χωρίς να είναι εκ προοιμίου επακριβώς κοστολογημένες, και δυστυχώς φτάσαμε σε αυτά τα επίπεδα.

Πρέπει όμως κάποτε να λειτουργήσουμε. Γι' αυτό είπα από την αρχή ότι ο προϋπολογισμός είναι πραγματικός και γίνεται η αποπληρωμή των υπαρχόντων χρεών. Αν υπάρξουν υπόλοιπα, να είστε σίγουροι ότι θα συμπλεύσουμε με τις απόψεις σας προς όφελος των πολιτών».

Τον λόγο πήρε ο **αρχηγός της δεύτερης ελάσσονος μειοψηφίας κ. Νικόλαος Παρθενιώτης**: «ένας προϋπολογισμός είναι φιλολαϊκός, ανάλογα με το από ποιανού τσέπη προέρχονται τα έσοδα. Τα δάνεια και η εκποίηση περιουσίας είναι στοιχεία βασικά. Προτείνω να κλειδώσετε το Δήμο, να κατεβάσετε τους υπαλλήλους κάτω και να πιέσετε τον κ. Ραγκούση με τα έσοδα του Δήμου να τον λειτουργήσει».

Τον λόγο πήρε ο **αρχηγός της πρώτης ελάσσονος μειοψηφίας κ. Καπλάνης Θωμάς**: «όλα αυτά τα γνώριζε ο κ. Δήμαρχος, καθώς είναι αυτοδιοικητικός και ξέρει από τις καθυστερήσεις. Εμείς τον κλείσαμε πέρυσι τον Απρίλιο τον Δήμο ως διαμαρτυρία για την μη απόδοση των οφειλόμενων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και μας κατηγορήσαν ως αντικυβερνητικούς.

Κλείνω, δίνοντας στον κ. Δήμαρχο μια αντιπρόταση: να πάμε σε αυξήσεις όλων των τελών και φόρων, αλλά πολύ μικρές. Αν χρειαστεί κάποιο δάνειο, να το συζητήσουμε αλλά μην το προϋπολογίζεται από τώρα στο ποσό της συνολικής οφειλής, διότι όταν το βάζετε στα πέντε εκατομμύρια, και εμείς θα πούμε τότε ότι δεν συντρέχει κανένας λόγος να επιβαρύνουμε τους πολίτες με επιπλέον έξοδα.

Αυτό που προτείνουμε εμείς είναι ότι σε βάθος τετραετίας που έχετε μπροστά σας, να μπορούμε να φτάσουμε σε ένα σημείο όπου ο Δήμος Πολυγύρου δεν θα οφείλει τίποτα. Αυτά που οφείλαμε, σε σχέση με άλλους Δήμους ήταν σταγόνα στον ωκεανό, είμαστε από τους καλύτερους Δήμους σε όλη την Ελλάδα και πρέπει να είμαστε υπερήφανοι γι' αυτό».

Ο κ. Δήμαρχος συμπλήρωσε ότι ευχής έργων θα είναι να μας το δώσουν το δάνειο.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε το Σώμα να ψηφίσει την αντιπρόταση του κ. Καπλάνη, και σε σύνολο είκοσι επτά (27) παρόντων δημοτικών συμβούλων, οι έντεκα δημοτικοί σύμβουλοι της μείζονος και ελάσσονος μειοψηφίας ψήφισαν θετικά, ενώ οι δέκα έξι (16) δημοτικοί σύμβουλοι της πλειοψηφίας ψήφισαν αρνητικά. Οπότε υπερίσχυσε η πρόταση του εισηγητή, καθώς σε σύνολο είκοσι επτά (27) παρόντων δημοτικών συμβούλων, οι έντεκα δημοτικοί σύμβουλοι της μείζονος και ελάσσονος μειοψηφίας ψήφισαν αρνητικά, ενώ οι δέκα έξι (16) δημοτικοί σύμβουλοι της πλειοψηφίας ψήφισαν θετικά.

Το Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση έλαβε υπόψη του τις διατάξεις του Ν. 3852/10, τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας και μετά από διαλογική συζήτηση

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Κ Α Τ Α Π Λ Ε Ι Ο Ψ Η Φ Ι Α

Εγκρίνει και ψηφίζει τον προϋπολογισμό του έτους 2011 τα έσοδα & τα έξοδα του οποίου, όπως φαίνεται αναλυτικά στο συνημμένο σχέδιο ανέρχονται στο ακόλουθο ύψος :

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ ΕΣΟΔΩΝ

0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ	22.191.229,40
01 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ	208.500,00
02 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ	14.000,00
03 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ	5.225.000,00
04 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ	1.589.500,00
05 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ	2.444.000,00
06 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ _ΑΠΑΝΕΣ	12.515.229,40
07 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ	195.000,00
1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ	3.485.270,60
11 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ	201.000,00
12 ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ	625.000,00
13 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ	2.369.770,60
14 ΔΩΡΕΕΣ-ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ-ΚΛΗΡΟΔΟΣΙΕΣ	1.000,00
15 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΣΤΙΜΑ - ΠΑΡΑΒΟΛΑ	285.000,00
16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ	3.500,00
2 ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ	470.000,00
21 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ	470.000,00
22 ΕΣΟ_Α Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ	0,00
3 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ Π.Ο.Ε.	8.381.000,00
31 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ	4.900.000,00
32 ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΟ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ ΕΣΟΔΑ ΚΑΤΑ ΤΑ ΠΑΡ/ΘΟΝΤΑ ΕΤΗ	3.481.000,00
4 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ	3.630.000,00
41 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ	3.465.000,00
42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ	165.000,00
5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ	1.064.500,00
511 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΡΟΕΡΧΟΜΕΝΟ ΑΠΟ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ	433.500,00
512 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΡΟΕΡΧΟΜΕΝΟ ΑΠΟ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ	631.000,00
ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ:	39.222.000,00

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ ΕΞΟΔΩΝ

ΠΙΝΑΚΑΣ 1

6 ΕΞΟΔΑ	24.328.395,75
60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού	7.062.995,64
61 Αμοιβές αιρετών και τρίτων	844.283,00
62 Παροχές τρίτων	1.969.397,72
63 Φόροι τέλη	47.500,00
64 Λοιπά Γενικά έξοδα	1.389.774,10
65 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημοσίας πίστωσης	639.000,00
66 Δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων	1.951.445,29
67 Πληρωμές Μεταβιβάσεις σε τρίτους	10.399.000,00
68 Λοιπά έξοδα	25.000,00
7 Επενδύσεις	5.642.890,61
71 Αγορές κτιρίων τεχνικών έργων και προμήθειες παγίων	782.245,10
73 Έργα	3.401.160,29
74 Μελέτες Έρευνες πειραματικές εργασίες και ειδικές δαπάνες	1.268.179,31
75 Τίτλοι πάγιας επένδυσης (συμμετοχές σε επιχειρήσεις)	191.305,91
8 Πληρωμές Π.Ο.Ε. Αποδόσεις και Προβλέψεις	8.495.713,64
81 Πληρωμές Π.Ο.Ε.	4.002.713,64
82 Αποδόσεις	3.493.000,00

85 Προβλέψεις μη είσπραξης

1.000.000,00

Σύνολα 39.222.000,00**9 Αποθεματικό****755.000,00****ΠΙΝΑΚΑΣ 2: ΣΥΝΟΛΑ ΑΝΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ**

00 ΓΕΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ	12.649.560,00
000 ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ	0,00
10 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ	3.749.667,93
15 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ	1.135.804,10
20 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ	3.511.566,65
25 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΡΔΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ	2.653.659,64
30 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ	5.505.648,05
35 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΑΣΙΝΟΥ	419.739,80
40 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ	298.040,19
45 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΩΝ	23.000,00
50 ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ	24.600,00
70 ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ	0,00
	Σύνολα 29.971.286,36
	ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ: 39.222.000,00

Στην ανωτέρω απόφαση μειοψήφησε η μείζονα και οι δύο ελάχιστονες μειοψηφίες, για τους λόγους που αναφέρθηκαν στην εισήγηση.

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 197/2011.

Αφού τελειώσαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύεται η συνεδρίαση.

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Υπογραφή

Υπογραφές

Ακριβές απόσπασμα

Πολύγυρος 27-4-2011

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ